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NOTICE TO ALL POTENTIAL RESPONDENTS 
The Request for Proposals (RFP) is modified as set forth in this Addendum. The original RFP 
Documents and any previously issued addenda remain in full force and effect, except as modified 
by this Addendum, which is hereby made part of the RFP. Respondent shall take this Addendum 
into consideration when preparing and submitting its Proposal. 

 
 
1.0 - PROPOSAL SUBMITTAL DEADLINE 
 
The Proposal submittal deadline remains the same and is not changed by this Addendum.  
 

 
2.0  - RFP – CHANGES 
Item Section Description of Change 
2.01 Specifications 

Page 15 
On page 15 of the RFP, change the “Amps” listed in the table under 
existing power source from “15 Amps” to “20 Amps” for the Com Dev / 
Engineering, Village Manager’s Office and Finance Department copiers.  
 

 
3.0  - QUESTIONS AND ANSWERS 
The following questions and answers are provided as a matter of information to clarify issues raised 
about the RFP. To the extent that changes to the RFP are required based on the questions received, 
the RFP has been modified as noted above in the RFP section of this Addendum.   
 
Item Questions and Answers 
3.01 Question:  In the specifications for each piece of equipment, there is no mention of paper 

capacity. Could you please provide the number of drawers and capacities? 
 
Answer:  See Addendum #01 dated November 12, 2019. 
 

3.02 Question:  Can we schedule a date to visit each current Sharp system for a site review? 
 
Answer:  No site visits are being scheduled for this RFP. 
 

3.03 Question:  What are the specific accessories each of the current 6 Sharp devices are 
configured?  ie. Extra Paper drawers, Inner Finisher, Floor Standing Finisher, Saddle Stitch 
Booklet Finisher? 
 
Answer:  The Finance Department device has a large capacity side drawer but this is not a 
requirement for the new device.  There are no other additional accessories on the other 
five (5) devices. 
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3.0  - QUESTIONS AND ANSWERS 
The following questions and answers are provided as a matter of information to clarify issues raised 
about the RFP. To the extent that changes to the RFP are required based on the questions received, 
the RFP has been modified as noted above in the RFP section of this Addendum.   
 
Item Questions and Answers 
3.04 Question:  On page 15, under the power requirements you have 15Amps for all of the 

bigger machines. Your current machines in those locations are 20Amp machines. Is there 
20Amp plugs in those locations or are you using some sort of patch cord for those 
machines. If you are using patch cords is that still acceptable going forward? 
 
Answer:  The Com Dev / Engineering, Village Manager’s Office and Finance Department 
copiers are on a 20 Amp outlet, not 15 Amp.  See item 2.01 included herein. 
 

3.05 Question:  If you are using patch cords is that still acceptable going forward? 
 
Answer:  The Village is not using a patch cord and patch cords are NOT acceptable going 
forward.   
 

3.06 Question:  What are the Village's plans for the existing copiers? 
 
Answer:  The existing copiers will be returned to the vendor. 
 

3.07 Question:  Will the Village return the equipment to the lease vendor? 
 
Answer:  Yes 
 

3.08 Question:  Has the Village sent a Letter of Intent (LOI) to the lease vendor? 
 
Answer:  The Village has notified the vendor of its intent to return the copiers. 
 

3.09 Question:  Are any of the copiers plugged into a surge suppressor; and if so, what brand 
does the Village use? 
 
Answer:  All of the copiers are plugged into a vendor supplied surge suppressor, which is 
then plugged into the standard 110 v grounded outlet.  The Village expects the successful 
respondent to provide a surge suppressor for each new unit. 
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4.0  - INFORMATION 
The following item(s) are provided as a matter of information only to all respondents and do not 
modify or become part of the Proposal. 
  
Item Description 
4.01 None at this time. 

 
 


